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Niederschrift Nr.: 10 Gremium: 10. Gemeindevertretung 

Datum:   08.11.2012 19:30 – 20:50 Uhr  Ort: Dorfgemeinschaftshaus Burg-Gemünden 

Anwesend : 

 
Von der BGG-Fraktion: 
Die Gemeindevertreterin Sylvia Hild sowie die Gemeindevertreter Rainer Lindner, 
Bernd Harres und Walter Momberger  

Von der SPD-Fraktion: 
Die Gemeindevertreterin Monika Lein sowie die Gemeindevertreter Karl Pitzer, Uwe 
Langohr, Ralf Schneider und Thomas Schill. 
Von der UBL-Fraktion: 
Die Gemeindevertreterin Dunja Werneburg sowie die Gemeindevertreter Klaus-
Dieter Jensen, Jürgen Lutz, Günter Rühl und Roland Wagner 
Vom Gemeindevorstand: 
Bürgermeister Lothar Bott, die Beigeordnete Veronika Krajewsky-Goralzyk sowie 
die Beigeordneten Eberhard Wicke und Eckhard Kömpf. 

Entschuldigt : 

 
Von der Gemeindevertretung:  Die Gemeindevertreterin Anastasia Bräuer  
 
Vom Gemeindevorstand: Erster Beigeordneter Eckhard Reitz sowie die Beige-
ordneten Norbert Krieger und Patrick Schön 

Unentschuldigt :  
 

Referent: :  

Sitzungsleitung : Vorsitzender der Gemeindevertretung Karl Pitzer 

Schriftführung : Peter Krug 

Gäste : 6 

 

Drucksachennr. TOP Akten-
zeichen 

 Der Vorsitzende der Gemeindevertretung Karl Pitzer eröffnet die Sitzung und 
begrüßt die Anwesenden. 

Es sind 14 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter anwesend. 

Der Vorsitzende stellt die frist- und ordnungsgemäße Ladung und Beschluss-
fähigkeit fest. 

Gegen die Niederschrift über die Gemeindevertretersitzung vom 13.09.2012 
sind innerhalb der Frist nach § 28 Abs. 4 der Geschäftsordnung keine Ein-
wände erhoben worden. Die Niederschrift  ist somit in der vorliegenden Form 
gültig. 

 

 Vorsitzender Karl Pitzer gibt bekannt:                                                     

 
Die nächste Gemeindevertretersitzung findet am Donnerstag, den 13. 
Dezember 2012 voraussichtlich im Feuerwehrgerätehaus Nieder-Gemünden 
statt.  
 

 

 

 Die UBL-Fraktion beantragt,  die Tagesordnung um den Gegenstand  
„Einberufung einer Bürgerversammlung zur Neufassung der Wasserversor-
gungssatzung“ zu erweitern. 
 
Vorsitzender Karl Pitzer lässt darüber abstimmen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Die Tagesordnung wird somit gem. § 20 Abs. 2 Geschäftsordnung um die 
vorgenannte Angelegenheit erweitert. 
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Die Tagesordnung wird wie folgt geändert: 
Die Angelegenheit „Einberufung einer Bürgerversammlung zur Neufassung 
der Wasserversorgungssatzung“ wird als Tagesordnungspunkt 5 behandelt. 
 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden geänderten Form beschlossen. 
 

12.10.GVE.01. Bericht aus der Arbeit des Gemeindevorstandes  

Der Bericht liegt der Gemeindevertretung schriftlich vor. Der Bürgermeister 
gibt kurze Erläuterungen einzelnen Themen. 

Anfragen: Keine 

 

12.10.GVE.02. Vereinsgründung „Geopark Vulkanregion Vogelsberg“ 
Hier: Mitgliedschaft der Gemeinde Gemünden (Felda) 

Der Bürgermeister  gibt nähere Erläuterungen zum Sachverhalt. 

Gemeindevertreter Ralf Schneider beantragt diesen Gegenstand in der 
nächsten GVE-Sitzung zu behandeln. Ein Verantwortlicher der vorgelegten 
Satzung „Geopark Vulkanregion Vogelsberg“ möge in dieser Sitzung auf 
Detailfragen der Gemeindevertreter näher eingehen.  

Beschlussvorlage: 
Der Gegenstand wird in der nächsten GVE-Sitzung erneut auf die Tagesord-
nung genommen. 

Abstimmung zu diesem Änderungsantrag: 

Dafür: 9 Dagegen: 4  Enthaltung: 1 

somit angenommen 

792.083 

12.10.GVE.03. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Einbringung Haushalt 2013 bis 2014 
 
Der Bürgermeister  stellte in seiner Rede den geplanten Haushalt 2013 bis 
2014 ausführlich vor.  
 

Der Entwurf der Haushaltssatzung mit allen Anlagen für die Haushaltsjahre 
2013 bis 2014 wird gem. § 97, Abs. 3, Satz 2 HGO zur eingehenden Behand-
lung an den Haupt- und Finanzausschuss überwiesen. 

902.41:2013
-2014 

12.109.GVE.04. Veröffentlichung von Protokollen der Ortsbeiräte 
Hier: Antrag der BGG-Fraktion vom 25.10.2012 
 
Gemeindevertreter Walter Momberger begründet den Antrag. 
 
Wortmeldungen: Keine 
 
Beschlussvorlage: 
Zur Information der Bevölkerung wird der wesentliche Inhalt der Niederschrift 
von Sitzungen der Ortsbeiräte in geeigneter Weise veröffentlicht, soweit er 
sich nicht auf Verhandlungsgegenstände bezieht, die in nicht-öffentlicher 
Sitzung erörtert wurden. 
Die Veröffentlichung erfolgt im amtlichen Verkündigungssorgan „Ohmtal-
Bote“ und auf den Webseiten der Gemeinde Gemünden.  
 

Dafür: 14 Dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

somit angenommen. 

048.191; 
047.1  

 

 

12.10.GVE.05. 

 
Antrag der UBL Fraktion 
Hier: Einberufung einer Bürgerversammlung gem. § 8 a HGO  
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Für das Protokoll: 

 
 
 
 
Krug         Pitzer 
Schriftführer       Vorsitzender der Gemeindevertretung  
 
 

Verteiler: Datum: Verteiler: Datum: 

Gemeindevorstand:  Veröffentlichung:   

Ältestenrat:  Erfassung 
Sitzungsgeld:  

Gemeinde-
vertretung:    

 

 
Gemeindevertreter Klaus-Dieter Jensen begründet den Antrag. 
Wortmeldungen: keine 
 
Beschlussvorlage: 
Es wird unverzüglich eine Bürgerversammlung einberufen, in der die Bürger 
über die wesentlichen Inhalte der in der Beratung befindlichen Neufassung 
der Wasserversorgungssatzung, insbesondere den Ergänzungsbeitrag und 
den neuen Anlagebegriff, unterrichtet werden sollen. 
 

Dafür: 14 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 somit angenommen. 


